文体看台灣



专题展览、民俗非遗活动、社教活动……

# 春节期间,郑州的博物馆里好热闹



郑州博物馆的新春活动现场,市民与狮子互动

春节是中国最重要的传统节日之一,也是人们休闲、娱乐和团聚的时刻。龙年新春到来之际,郑州的多家博物馆推出丰富的活动,包括专题展览、民俗非遗活动、社教活动等,让市民一起在博物馆里过大年。

#### 河南博物院:丰富展览等你来

春节期间,河南博物院除夕(2月9日)全天闭馆,正月初一(2月10日)10:00至17:00开放。正月初二(2月11日)至正月初八(2月17日)正常开放,开馆时间为9:00,停止人馆时间为16:00,闭馆时间为17:00。

春节期间,河南博物院开放有基本陈列《泱泱华夏 择中建都》展和专题陈列《明清河南》《中原古代石刻艺术展》《丹浙吉金——中原楚国青铜艺术》《巧工遗珍——院藏明清珍宝展》《出彩中原——河南红色文化陈列》及《国宝特展》。

此外,河南博物院与中国文物报社 及生肖文化传播联盟50多家文博 机构共同推出"龙行中华——甲辰 龙年生肖文物图片展"。

春节前后,河南博物院还将 推出"乐龙吟春——华夏古乐甲 辰年春节古乐专题赏听会""诗乐 上元·甲辰年元宵节诗乐会""龘 吉龘利,与龙共舞""笔走龙蛇,书 写新年""博学龙——漫游锦绣中 原——红领巾讲解员主题快闪活 动""豫博红志愿讲解进行时"等 丰富多彩的社教活动。

#### 大象陶瓷博物馆:来看"人间烟火"

龙年新春到来之际,郑州大象陶瓷博物馆推出"人间烟火——陶瓷中的中国古代衣食住行"展,展出从商、春秋战国至宋、元时期的陶瓷器100余件,从衣、食、住、行、劳、酒、茶、娱8个方面,带广大观众感受古人"人间烟火"的生活日常。

"中国古代衣食住行在数千年的发展中,产生了精美的器具、愈来愈成熟的技艺和规范严格的制度,还由此孕育出一系列影响中华文明发展进程的哲学观念、政治智慧和科学思想。"郑

州大象陶瓷博物馆馆长何飞表示,举办"人间烟火——陶瓷中的中国古代衣食住行"展,正是想从陶瓷角度,真实反映古代劳动人民充满烟火气息的日常生活,从而表现中国古代衣食住行的文化内涵。

"人间烟火——陶瓷中的中国古代衣食住行"展览时间为2月8日至8月31日。开展期间还有明信片、手提袋、主题茶包等创意周边,2月8日更有人间烟火邮政纪念邮戳同步发行。

#### 大河村遗址博物馆:研学体验嘉年华

为满足人民群众春节假期参观博物馆的文化需求,郑州大河村遗址博物馆2月10日(正月初一)至17日(正月初八)正常对外开放,同时还推出了一系列春节特别活动。

正月初一至初八,"百印神图"活动面向全体游客开展;趣味投壶活动,则带观众一边体验这项传统游戏的乐趣,一边通过游戏了解投壶的文化内涵;"巧手拼陶陶"是速度与激情的比拼、是智力和眼力的较量,大河村遗址博物馆诚邀观众前来寻找属于你"丢失的宝藏"。

正月初三至初八开展的是

"'灯'如星河DIY"活动,观众可以 在博物馆感受自己亲手制作一盏 花灯的快乐;"'舞龙'拉花DIY"则 是带家长和孩子一起做新年手工, 制作七彩祥龙;"'扭动'新年"活动 是使用扭扭棒制作你心中的龙年 挂饰;"小小文物修复师"活动邀请小朋友化身文物修复师,用耐 心和爱"救治"破碎的文物;而"考 古体验"活动中,小朋友可以在专 业老师带领下一起去揭开考古动 中,观众可以根据在博物馆参观 过程中发现的彩陶纹饰,创造一 件属于自己的彩陶。



郑州博物馆新馆举办的新春活动现场



大象陶瓷博物馆外挂起大红灯笼





中外嘉宾在河南博物院参观

正观新闻·郑州晚报记者 秦华 左丽慧 见习记者 李居正/文 李新华 徐宗福 马健 通讯员 李红新/图

## 2024"情暖新

本报讯(正观新闻·郑州晚报 见习记者李居正)昨日,由中共 郑州市委、郑州市人民政府主办, 郑州市文化广电和旅游局承办的 2024年郑州市"情暖新春"文艺 演出活动首场演出——曲剧《卖 苗郎》在郑州大剧院戏曲厅开演。

春"文艺演出拉开大幕

随着舞台大幕的拉开,曲剧表演艺术家、青年演员们纷纷上台,为观众带来了精彩的戏曲表演。"柳迎春、周云太、周文选、大小苗郎"等剧中角色在郑州大剧院的舞台、灯光、音响加持下鲜活生动,专业的"唱念做打"表演让现场掌声连连。

记者从郑州市戏剧艺术保护传承发展中心了解到,曲剧《卖苗郎》是郑州市戏剧艺术保护传承发展中心的经典剧目,该剧由国家二级演员苏咏梅、杨鹏辉领衔主演,马瑞、杨飞、高文凤、李京京等优秀青年演员出演。

郑州市戏剧艺术保护传承发展中心主任张艳萍说:"曲剧《卖苗郎》是我们河南戏剧的经典剧目,是观众认可、经过多次历练的好剧目,让优秀戏剧艺术为老百姓服务,是'情暖新春'系列活动的初衷。"

据悉,该活动还采取网络直播形式进行实时直播,市民可通过郑州市文化广电和旅游局视频号、抖音号,郑州文旅云平台观看直播。

### 省戏曲电影陪你 过大年

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者秦华)为传承弘扬戏曲文化,更好满足人民群众的精神文化需求,河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅将在春节期间联合组织开展"2024年河南省戏曲电影陪你过大年"线上展播活动。展播时间从2月4日持续至25日(腊月二十五至正月十六),每天展播一部戏曲电影,天天有好戏,特彩客不原

本次活动是我省2024年"春 满中原•老家河南"主题活动之 一,展播的作品基本是我省戏曲 舞台上优秀作品拍摄而成的戏 曲电影,共22部。其中,既有在 中国艺术节上荣获艺术节大奖 的《香魂女》、文华大奖的《老 子》,又有荣获中宣部"五个一' 工程奖的《苏武牧羊》《村官李天 成》《铡刀下的红梅》,以及荣获 国家舞台艺术精品工程十大精 品剧目的《清风亭上》;既有反映 现当代题材的《全家福》《女婿》 《李祥和的婚事》《阿Q与孔乙 己》《花好月儿圆》《电影儿女》 又有反映历史题材的《义薄云 天》《许穆夫人》《姜太公走淇河》 《大脚皇后》,还有经典作品《小 苍娃》《唐知县放粮》《新七品芝 麻官》《牛郎织女》《新大祭桩》 《明伦堂之新桃花庵》等,剧目众 多,内容饱满,题材丰富。